誓　　約　　書
令和６年　　月　　日
長野県立歴史館長　様
住　　所
(所在地)
氏　　名                            印
(名称及び代表者名)
長野県知事が実施する「令和６年度　長野県立歴史館電話交換機更新工事」に係る入札への申し込みにあたって、次の事項を誓約します。
　これらが、事実と相違することが判明した場合には、当該事実に関して貴県が行う一切の措置について異議の申し立てを行いません。
記
１　現在、地方自治法施行令（昭和22年政令第16号）第167条の４第１項又は財務規則（昭和42年長野県規則第２号）第120条第１項に規定する者に該当しません。
２　建設業法（昭和24年法律第100号）第28条第３項の規定により営業停止の処分を受けている者に該当しません。
３　長野県建設工事等入札参加資格者に係る入札参加停止措置要領（平成23年３月18日付け22建政技第337号）に基づく入札参加停止の措置を受けている者に該当しません。
４　会社更生法（平成14年法律第154号）に基づく更生手続開始又は民事再生法（平成11年法律第225号）に基づく再生手続開始の申立てがなされている者に該当しません。
５　自己又は自社の役員及び支店若しくは営業所を代表する役員以外の者が、長野県暴力団排除条例（平成23年長野県条例第21号）第２条第２号に規定する暴力団員又は同条例第６条第１項に規定する暴力団関係者に該当しません。
６　契約の相手方として不適当な行為をする次の者に該当しません。
（１）暴力的な要求行為を行う者
（２）法的な責任を超えた不当な要求を行う者
（３）取引に関して脅迫的な言動をし、又は暴力を用いる行為を行う者
（４）偽計又は威力を用いて県の業務を妨害する行為を行う者
（５）その他（１）から（４）に準じる行為を行う者
